3. momahm

Hexka je mara raatka maorocrpykoct M™. Jductpubyumja nuvensuje k > 0 ma M je
npeciukaBame D : M — T'M koje cBakoj tTauku p € M jgonesbyje BEKTOPCKH TTOTIIPOCTOP
D, C T,M mumensuje k. Juctpubynuja numensuje k je rilaTkKa ako 3a CBaky Tauky p € M
nocToju okosimHa u C M Tako ja Ha U TOCTOje BEKTOPCKA moba X1, ..., Xy C T'M Tako ma
cy Bekropu Xi(z),..., Xi(x) 6aza ranrentne pasuu Tyu, 3a cBe x € u.

1. a) Omucaru gucrpubynumje qumensuje 1 Ha MHOTOCTpYKOCTH. [locroje sim muctpubynuje
auMensuje 1 Koje HUCy riaTke?

6) IlokazaTu ma je KOHTAKTHA CTPYKTYpa HA KOHTAKTHO] MHOTOCTPYKOCTH TJIATKA JIHC-
Tpubynuja komumensuje 1. (Mckopucruru JapbyoBy Teopemy.)

Tirarka guctpubyrumja D wa mHOTOCTpyROCTH M je MHBOJIYTMBHA aKO 33 CBAaKa JIBA
BekTopcka nosba X,Y € D Baxu [X,Y] € D.

2. a) JJaru upumMep MHOrOCTPYKOCTH JUMeH3Uje 4 v Ha HbOj MHBOJYTHBHY JUCTPUOY U]y
JuMeH3uje 2.

6) Ha muOrOCTpyKOCTH M3 Jesa mof a) Hahu AucTpubyIujy JuMeH3uje 2 Koja HUje WHBO-
JIYTUBHA.

B) llokazaru ma muctpubynmja ker o HUje MHBOJIyTHBHA HA KOHTAKTHO] MHOTOCTPYKOCTH
(V2 Hl ¢ = ker ).

r) Jatu mpumep HeKe WHBOJIYTHBHE JUCTpuUbOynHje JUMEH3HMje 2 HA HEKOj KOHTAKTHO]
MHOTOCTPYKOCTH TUMeH3Hje 3.

Tiarxa guctpubyrnmja D ma muOrocTpykoctu M je mHTerpabmiiHa ako 3a cBako p € M
nocroju umepsuja ¢ : N — M, tako na p € i(N) u 3a cee x € N Baxu

[MogmuorocTpykoct ((N) ce Ha3uBa MHTErpPAJIHA MHOTOCTPYKOCT jmctpubyrpje D.
3. IlokazaTu 1a je cBaka WHTErpabUIHA JUCTPUOYINjA W WHBOJIYTUBHA.
(Ha ocuoBy ®@pobenunjycoBe TeopeMe BaxKi €KBUBAJICHIIH]A. )

4. a) Jlatn npumep MHOTOCTPYKOCTH JIMMEH3Hje 4 u Ha 1H0j MHTerpabuiHy quctpubynujy
muvensuje 2. OmucaTn CBe MHTErPAJIHE MHOTOCTPYKOCTH.

6) latu npumep Heke mHTErpabmiHe AUCTPUOyNMje JIMMEH3Mje 2 HA HEKO] KOHTAKTHO]
MHOI'OCTPYKOCTH JIUMEH3UjE 3 U OLIMCATHU CBE MHTEIPAJHE MHOI'OCTPYKOCTH.

B) ITokazaru ma aucrpubynmja ker o HEuje MHTErpaOWIIHA HA KOHTAKTHO] MHOTOCTPYKOCTH

(V2 HL ¢ = ker ).

Ako je D wmuBOMyTHBHA AMCTpUOyIH]a auMeHsuje k Ha MHOTOCcTpykKoctu M, omma M
MOYKEMO TPEJICTABATHU KAO JINCJYHKTHY YHU]Y WMEP30BAHUX MOIMHOTOCTPYKOCTH JAUMEH3HjE
k. OBa merommosunmja ce HazwBa posamjanuja Mmaorocrpykoctu M.

5. 3a MHOrOCTPYKOCTH U3 33JaTKa 4. ojapeaurn HoJmjanujy y OJHOCY HA, 33J1aTy UHTE-
rpabwiany gucTpubyImjy.



Hexka je maTa kontaxTHa Muoroctpykoct (V21 € = ker o) u Ha 110j raTKa XUIIEpIOBPII
Y27V crakoj Tauku p € Y paBan §p NTHY je mm numensuje 2n nau guMensuje 2n — 1.

6. a) ITokazaru na je 2-popma da cumiuiekTuyaka Ha, &.

6) OmmcaTu CHMILIEKTHYKH OpToroHaann Kommtement (& NTY)L C € kao cunrymapry
ucTpubynujy auMensuje 1. 3armTo He TOCTOjU OTBOPEH CKyI Ha Kome je & = TX7

B) Hoxasaru (£, NT,%)+ = &, NT,Y, 3a cee p € X, ako je n = 1.

Kapakrepucruuyna dosujanuja xuneprnospimu > C V je dosujanuja y ojHOCY HA
KOHTAKTHY CTPYKTYpPY & W IPHAPYKeHy CHHIyJIapHy mactpubymujy (£, NT,%)".

7. Ommcaru xKapakrepucTaany donujamujy mucka z = 0,22 + y? < w2 na R3 rue je
a) & = ker a = ker(zdy + dz),
6) ¢ = ker a = ker(cosrdz + rsinrdf), tae cy (r, 0, z) mummmEapEaHE KoopanHaTe Ha R3.

Heka je M™ raarka muorocrpykoct u ) n-popma koja murne nuje nymna (dopma 3a-
npemune) ua M. Heka je X Bekropcko nosmwe na M. Jepuncreena dynxknuja divX koja
3a0BosbaBa d(1x§) = (divX)Q) ce Ha3WBa AUBEpreHyja BEKTOPCKOr Mojba X.

8. Wcnuraru jia Jin IMBEPTEHITja BEKTOPCKOT 10Jha 3aBUCH 0J1, n360pa popMe 3arpeMuHe.

9. Heka je mara moepm % ca gopmom sampemune ). Heka je X BekTOpcKO mosbe Ha X
Tako fa divX HHje HyJa HU Y jeJIHOj TAYKH.

a) Tokasaru na je tx€) + dz konrakTHa dhopMa Ha X X R, npum yemy je z peanna KOOp-
JUHATA,.

6)(*) IokasaTu ja MHTErPAJIHE KPUBE BEKTOPCKOT 110/ba, X j1epUHMIILY KADAKTEPUCTUIHY
dommjanujy ¥ y ogHOCY Ha HATY KOHTAKTHY CTPYKTYPY.

10. Heka je C C M KOU30TPOIIHA MOAMHOIOCTPYKOCT CUMILJIEKTHYKE MHOTOCTPYKOCTH
(M?", w). ducrpubymuja (TC)* ce nasupa KapaKTepHCTHYHA AUCTPUOYIIHja 10 MHOIOCTPYKOCTH
C. Hokazaru ja je (TC)* unrerpabumna. (Yiyrcrso: KopucTuTH HOPMYILY

dw(X,Y, 7)) = X (w(Y, 2)+Y (w(Z, X))+ Zw(X,Y)—w([X,Y], Z2)-w(]Y, Z], X)—w([Z, X],Y).
(CnmBax 7.13.) )



